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Oggetto: Incontro Inps 
 
 
 
Il giorno 27 Giugno u.s. siamo stati convocati dalla Direzione centrale pensioni, per affrontare le seguenti tematiche: 

- Quattordicesima mensilità anno 2019; 
- Campagna RED; 
- Proroga versamento dei contributi previdenziali e assistenziali e delle ritenute fiscali sospesi per sisma 

2016 e 2017. 

 
 

Aggiornamento su quattordicesima mensilità anno 2019  
 

Con la mensilità di luglio l’INPS ha provveduto d’ufficio ad erogare la somma aggiuntiva (la quattordicesima 
mensilità) a circa 3.150.668 pensioni, tra pubblici e privati. 
Nell’ultima settimana di giugno è stata effettuata una lavorazione aggiuntiva che ha permesso di recuperare circa 
94.000 aventi diritto, con l’emissione di un pagamento distinto dal cedolino mensile. Anche i pagamenti della 
lavorazione suppletiva sono stati effettuati nel corrente mese di luglio, per alcuni l’accredito è stato il 1° luglio per 
altri sarà l’8 luglio p.v. 
A coloro che perfezionano il requisito anagrafico di 64 anni dal 1° agosto ed ai soggetti divenuti titolari di pensione 
nel corso del 2019 la quattordicesima sarà corrisposta d’ufficio con la rata di dicembre.  
Ricordiamo che il diritto alla somma aggiuntiva viene verificato rispetto a requisiti di età, contribuzione e reddito. 
Circa 739 pensionati hanno rinunciato alla quattordicesima per motivi vari, mentre 285.000 sono i soggetti ai quali 
è stata liquidata per la prima volta, essendo divenuti titolari di pensione. La somma viene erogata in via provvisoria, 
la sussistenza del diritto viene verificata in via definitiva sulla base dei redditi del 2018 e 2019.  
In assenza di dati reddituali relativi agli anni 2018 o 2019, per i redditi diversi da quelli presenti nel Casellario delle 
pensioni, sono stati utilizzati quelli degli anni precedenti, risalendo fino al 2015. 
Alle posizioni prive di notizie reddituali precedenti al 2015, la quattordicesima non è stata attribuita, ma se il 
pensionato ritiene di averne il diritto potrà presentare domanda di ricostituzione attraverso i rispettivi Patronati. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Campagna RED 2019 

Data: 03/07/2019 
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L’istituto ci ha comunicato che, per quanto riguarda la nuova campagna Red, è in corso la sottoscrizione della 
nuova convenzione con i CAF. 
Quest’anno la campagna RED 2019 partirà entro il mese di luglio e riguarderà i redditi 2018 , e contestualmente 
verranno inviati i solleciti relativi alla campagna RED  2018 (redditi 2017). 
Coloro che negli anni 2016-2017 hanno dichiarato Redditi propri e familiari pari a zero, come avvenuto nelle 
campagne precedenti, non dovranno dichiarare nulla, se non hanno percepito dei redditi influenti nel 2018. In ogni 
caso per quest’ultimi le loro posizioni verranno inviate ai CAF e attraverso la stringa personale i Centri di assistenza 
potranno verificare la rilevanza con reddito zero; ciò consentirà agli operatori dei CAF di informarli correttamente 
su cosa dovranno fare.  
Ci hanno comunicato che sono state emesse circa 6.600.000 stringhe e di queste circa 1.300.000 sono a zero 
redditi.   
La convenzione con i CAF riguarderà anche le dichiarazioni di responsabilità anno 2019, quali l’ICRIC per 
l’indennità di frequenza e l’ACCAS/PS (accertamento assegno sociale/pensione sociale); mentre la dichiarazione 
per il ricovero, modello ICRIC per l’indennità di accompagnamento, verrà acquisita direttamente dal Ministero della 
Salute a seguito della convenzione stipulata tra Dicastero e Inps. Per il modello ICLAV, dichiarazione lavorativa per 
gli invalidi civili, le informazioni saranno acquisite direttamente dalla banca dati dell’Agenzia delle Entrate. 
Solo per questo anno i pensionati riceveranno il sollecito del modello ICRIC per l’anno 2017. 
Abbiamo richiesto un incontro alla Direzione Centrale dell’Inps per avere ulteriori informazioni in merito all’ICRIC 
frequenza/indennità d’accompagnamento e all’ICLAV. 
 
Per quanto riguarda la campagna RED/EST, ci riserviamo una ulteriore informativa non appena l’Istituto ci fornirà i 
dati relativi ai solleciti campagna RED 2017, redditi 2016; e campagna RED 2018, redditi 2017. 
 
I lavoratori autonomi sono obbligati a presentare il Modello 503/AUT entro i termini di legge. 
 
Sisma 2016 e 2017: proroga della ripresa dei versamenti sospesi. 
 
L’Inps ci ha comunicato che, con riferimento ai territori del Centro Italia colpiti dagli eventi sismici del 2016 e 2017, 
la ripresa degli adempimenti e dei versamenti contributivi sospesi, precedentemente fissata al 1° giugno 2019, è 
stata prorogata al 15 ottobre 2019. Infatti, con l’articolo 23, comma 1, lett. e-ter), del Dl. n. 32/2019, convertito, con 
modificazioni dalla L. n. 55/2019, è stato disposto, con riferimento ai territori delle Regioni Lazio, Marche, Umbria, 
Abruzzo colpiti dagli eventi sismici in data 24 agosto 2016, 26 e 30 ottobre 2016 e 18 gennaio 2017, che gli 
adempimenti e i versamenti contributivi sospesi vengano effettuati in unica soluzione entro il 15 ottobre 2019, senza 
applicazione di sanzioni e interessi. In alternativa, i versamenti sospesi possono essere effettuati mediante 
rateizzazione fino ad un massimo di 120 rate mensili di pari importo, senza applicazione di sanzioni e interessi. 
L’importo relativo alle prime cinque rate deve essere versato in unica soluzione entro il 15 ottobre 2019.  
L’Inps ci ha poi anticipato che a breve sarà pubblicato un messaggio in cui si comunicherà che sarà prorogata al 
15 ottobre 2019 anche la ripresa dei versamenti delle ritenute fiscali sospesi. Vi aggiorneremo nel merito. 
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